

# 全国职业院校技能大赛“新型电力系统与维护”赛项在昌举行

本报讯 记者何春泉报道:8月18日,2023年全国职业院校技能大赛新疆赛区开幕式暨中职组“新型电力系统运行与维护”赛项在昌吉职业技术学院举行,来自全国58支参赛队的174名选手同台竞技,一决高下。

据了解,该赛项立足国家“双碳”战略目标以及产业链和数字生态深度融合建设背景,以风力发电与光伏发电技术为基础,深度融合新能源发电技术与数字化智能化技术、能源管理技术,旨在面向未来电力行业高素质技术技能人才需求,为能源电力产业高质量发展提供有力人才支撑。

“职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创

业的重要职责。举办技能大赛是贯彻落实党中央、国务院关于职业教育重大决策部署的具体举措,是推动全社会了解职业教育、体验职业教育、理解职业教育,从而支持和参与职业教育的重要平台。”昌吉州党委常委左拉·哈森在开幕式致辞中说。

新型电力系统运行与维护赛项要求参赛选手组成3人团队,在规定时间内完成新型电力系统可再生能源发电侧、储能管理侧、负荷用电侧、电网控制侧的建设管理工作,以及对新型电力系统进行智能发电、调度、运维等系统功能的调试及故障排查。

“很荣幸能够代表学校来参加技能大赛,和这么多优秀的选手进行切磋,激发了我的竞技热情。今后,我们将继续攻坚克难、勇攀高峰。”大连电子学校选手何沐辰说。

据介绍,全国职业院校技能大赛是教育部牵头发起、联合34个部委和事业组织举办的一项公益性、国际性职业院校师生综合技能竞赛活动,是我国职业教育一项重大制度设计和创新,自2008年以来已成功举办15届,是广大职教师生展示风采、追梦圆梦的重要舞台和中国职业教育的品牌。

2023年全国职业院校技能大赛在天津、山东等31个赛区举办,共设134个赛项,“新型电力系统运行与维护”赛项由自治区教育厅、昌吉州人民政府承办,昌吉职业技术学院协办。

在大赛期间,昌吉职业技术学院国家级大学生创新创业孵化基地、国家级特色产业公共实训基地、中药民族药科技文化馆面向公众开放。

## 退役军人王平:

# 退役不忘初心 创业热心公益

本报记者 廖冬云 通讯员 李秀伟

## 奋斗者正青春

新青年 新作为

“部队有句老话,有苦不叫苦、再苦不怕苦,苦中见精神、苦中建功业。有这种军旅生涯的淬炼,我就更有干事创业的拼劲。”8月14日,刚刚驰援河北涿州返回昌吉的退役军人王平又签下大单,他壮志满怀,准备在全疆再开12家疆选养车自助洗车行。

王平以军人的风骨,创出一片事业新天地,亦用军人的情怀,服务人民、奉献社会。近年来,王平在自主创业中,先后为500多位群众提供就业岗位;他热心公益,参加社会公益服务活动百余次。

### 军警光荣 百炼成钢

当兵光荣,是王平自小就有的信念。2015年,他在辽宁省葫芦岛市应征入伍。“当兵期间,我就参加过抗洪救灾。”王平回忆说,2017年,他所在部队驻地附近发洪水,部队前去增援,帮群众打捞车辆、抽水,老班长就曾告诉他们,有漩涡的地方一定不能靠近,有可能会把人卷进水中,非常危险。“我那时才23岁,感觉自己浑身有使不完的劲儿,干活的时候总是和战友比着干,都不知道累。”回忆起部队的峥嵘岁月,王平感慨道。

“军营是个大熔炉,让我从一个懵懵懂懂的青年成长为一名合格的军人,让我明白了什么是军人的使命,明白了什么叫责任与担当。”王平说,正是那段激情燃烧的军旅岁月,让他获得了人生最宝贵的财富。

2017年,王平从部队退役。他决定从东北来到西北,实现儿时从警的梦想。就这样,2018年2月,王平来到昌吉市,成为一名特警。在警营两年多的时光里,王平深深感到,警察就是一道光,为人民驱除黑暗和寒冷,给大家带来温暖和希望。

### 抓住机遇 敢于挑战

“我觉得我骨子里就不是个安分守己的人,我喜欢折腾,这样,我的人生才有无限可能。”王平说。2020年,他离开



8月15日,王平(左)正在指导店员洗车。

本报记者 廖冬云 摄

警营,开始自主创业。别看他是东北人,但做抓饭却是一绝,身边的朋友都建议他开一家抓饭店。选址、装修、购买锅具……筹备了一个多月,王平的抓饭店正式开张了。为节约开支,王平一人兼任大厨、服务员、收银员,每天从早晨8点忙到晚上11点。直到三个月后,抓饭店的生意越来越好,他才雇了店员。

虽然餐饮业干得风生水起,但王平仍不甘心。2021年,他调研了昌吉的洗车市场,决定开一家自助洗车行。为此,他立刻联系商家,当年,就开了第一家疆选养车自助洗车行。经过三年时间的努力,目前200多家疆选养车自助洗车行如雨后春笋般,遍布新疆、山西、甘肃等地。

### 热心公益 谱写大爱

王平不仅是一名退役军人,一位成功的创业人士,更是一名公益达人。

王平第一次做公益,还要从2020年说起。刚开抓饭店时,看到环卫工人在门前打扫卫生很辛苦,王平就经常邀请他们到店喝杯热茶、吃点西瓜,王平还承诺只要是环卫工人来吃饭,一律半价。

自从王平开始经营自助洗车行,就对

来洗车的外来游客提供免费服务。“一般在我们自助洗车行洗车,都需要办卡,游客在这玩两天就离开了,办卡实在不划算,让他们免费洗车,是想让他们感受到咱新疆人民的热情,也是为了宣传大美新疆不仅风景美,人也好!”王平说。

王平告诉记者,在他看来,他做的这些公益都是一些力所能及的小事。

在今年涿州遭遇水灾时,他自掏腰包采购了价值5万元的生活物资长途驰援。送物资的途中,王平也感受到陌生人的暖意。新疆大爷送来西瓜、哈密瓜;涿州收费站免收过路费;途经涿州服务区,加油站的小伙子给他送来盒饭。

王平来到涿州市码头镇西刘庄村,给村民发放完生活物资后,又和村民清淤泥、抽水,帮助村子进行基础设施的修复工作。那一刻,王平觉得自己又成为了部队里那个年轻的解放军战士。

回到昌吉后,王平又继续埋头干事业了。没想到的是,他一回来,就有合作伙伴找到他,要开疆选养车自助洗车行分店。“我的生意越做越大,我有义务回馈社会,我要尽己所能去帮助更多人。”王平说。

## 昌吉州人社局

### 事业单位人事管理相关政策

(摘登)

16.《考核规定》对事业单位年度考核优秀档次比例是如何规定的?

答:《考核规定》第二十三条规定:事业单位工作人员年度考核优秀档次比例一般不超过事业单位应参加年度考核总人数的20%;工作地点在四类及以上县市区事业单位的优秀档次比例可适当提高,一般不超过25%。

17.《考核规定》对初次就业人员的考核是如何规定的?

答:《考核规定》第三十条规定:初次就业的事业单位工作人员在试用期内参加年度考核,只写评语,不确定档次。非初次就业人员,本年度在其他单位工作时间与本单位工作时间合并计算,不满考核年度一半工作日的(含试用期),参加考核,只写评语,不确定档次;工作累计满考核年度一半工作日的(含试用期),由现所在单位进行考核、确定档次,并以适当方式了解原单位工作情况。

18.《考核规定》要求同时聘用到管理岗位和专业技术岗位的人员,如何考核?

答:《考核规定》第三十二条规定:同时聘用到管理岗位和专业技术岗位的人员,实行双岗位双考核。分别按照管理岗位和专业技术岗位有关规定执行。其中,专业技术岗位业绩指标可以向高层次人才培养引进、科研经费项目争取、重大科研项目组织管理、科研成果转化等方面倾斜。没有明确具体岗位职责和可量化业绩指标的,一般不得兼聘专业技术岗位。两类岗位考核结果均为合格及以上档次可以继续聘用在两个岗位上。

19.《考核规定》对年度考核确定为优秀档次的,按照哪些规定办理?

答:《考核规定》第四十二条规定:事业单位工作人员年度考核确定为优秀档次的,按照下列程序办理:(一)绩效工资晋升一个等级;(二)绩效工资分配应当予以倾斜;(三)当年考核优秀的,可以给予嘉奖,按规定发放一次性奖金,并在本单位范围内通报表扬;当年没有获嘉奖的,按规定发放年度考核奖金;(四)本年度计算为现聘岗位(职员)等级的任职年限,岗位(职员)等级晋升年限缩短半年;(五)连续三年确定为优秀档次的,可以记功;职称评聘、岗位(职员)等级晋升时,应当予以优先考虑。

20.《考核规定》对年度考核确定为不合格档次的,按照哪些规定办理?

答:《考核规定》第四十六条规定:事业单位工作人员年度考核确定为不合格档次的,按照下列规定办理:(一)不得增加薪级工资;(二)不得发放绩效工资;(三)不得发放年度考核奖金;(四)本年度不计算为现聘岗位(职员)等级的任职年限;(五)同时向较低一至两个岗位和职员等级调整,情节严重、影响恶劣的,按照干部人事管理权限,经批准可以降低至最低等级;(六)下一年度不得晋升岗位(职员)等级;(七)确定为不合格档次且不同意调整工作岗位,或连续两年确定为不合格档次的,予以解聘。

## 人力资源和社会保障之窗

州人力资源和社会保障局 昌吉州融媒体中心 合办